
   1 شناسی زیست
 باشد؟ میکدام گزینه درست  -1

  توانند نقش داشته باشند. قرار دارد که در حرکت رو به جلوي مواد می ی) در ساختار معده انسان بافت زیر مخاطی بلافاصله در سمت داخل بخش1
  شود. شده و به راست روده ختم می) روده بزرگ از روده کور شروع 2
  اي وجود دارند. اي تک لایه استوانه یافت پوششهاي جذب کننده در ب براي جذب مواد در انسان، همواره سلول) 3
  شوند. هاي موجود در روده برخلاف آمینواسیدها، همیشه با انتشار جذب می ) ویتامین4

 ....................اي  مـاده زمینـه   ....................هـا   تـه ختعداد یا ....................هاي کلاژن  ترتیب میزان رشته ، بهمتراکم نسبت به سست پیونديبافت  - 2
 است. ....................پذیري آن  انعطاف ....................مقاومت آن 

  کمتر ـ کمتر ـ کمتر ـ بیشتر ـ کمتر )2  ) بیشتر ـ کمتر ـ کمتر ـ بیشتر ـ کمتر1
  ) بیشتر ـ کمتر ـ کمتر ـ بیشتر ـ بیشتر4  ) بیشتر ـ کمتر ـ بیشتر ـ بیشتر ـ کمتر3

 قرار دارد. ....................در  ....................برخلاف  ....................خش عمده در انسان ب -3
    ) روده باریک ـ معده ـ میان روده بزرگ2    ) معده ـ کبد ـ سمت چپ1
  ) پانکراس ـ کبد ـ پشت معده4    ) دریچه کاردیا ـ معده ـ پشت کبد3

  ....................غذا  ....................در  -4
  شود. ) گنجشک ـ پس از سنگدان به معده وارد می2  .کند ها، گوارش پیدا نمی گاو ـ بدون وجود باکتري) 1
  کند. پیدا نمی) ملخ ـ قبل از سنگدان گوارش 4  شود. ) کرم خاکی ـ پس از سنگدان به روده وارد می3

  )سالم و بالغ (در یک انسان ؟چند مورد از موارد زیر در سمت چپ بدن قرار دارند -5
  پ) آپاندیس  اب) کیسه صفر  الف) کاردیا

  رو ث) کولون پایین  ت) طحال
1 (3  2 (5  3 (4  4 (2  

  شوند؟ هاي گوارشی به وسیله کدام غده ترشح می ترین آنزیم قوي -6
  پانکراس بیرون ریز) بخش 4  هاي دیواره روده ) سلول3  ) کبد 2  ) بخش درون ریز پانکراس1

  ....................، ....................در  -7
  شود. ) ملخ ـ آمینواسید برخلاف گلوکز در معده جذب می2   شود. نگاري، مستقیما وارد هزارلا می) گاو ـ غذا پس از 1
  شود. گوارش سلولز، در روده باریک انجام نمیـ  اسب) 4   شود. دان به سنگدان وارد می ) گنجشک ـ غذا پس از چینه3

  »کدیگر است.یمشابه  ....................جهت حرکت زبان کوچک در هنگام «ست؟ ا نادرستکدام گزینه  - 8
  ) دم و بازدم4  ) استفراغ و سرفه3  ) بلع و عطسه2  و بلع ) استفراغ1

  باشد؟ هاي اطراف پیلور درست می چند مورد از موارد زیر در رابطه با غدد و ماهیچه - 9
  ي دودي شدیدي دارند.ها ر پیلور انقباضواهاي حلقوي مج الف) ماهیچه

  گذارد. اي تاثیر می هاي حاشیه ریزند که روي سلول اي به خون می هاي مجاور پیلور، ماده ب) غده
  سازند. هاي شیره معده را می آنزیم مجاور پیلور، يها  غدهپ) 

  کنند. هاي مجاور پیلور، به فضاي درون معده گاسترین ترشح می ت) غده
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد. می ....................هاي  و تنظیم آن با گیرنده ....................حرکات گوارشی با گیرنده شروع  -10
  ) شیمیایی ـ مکانیکی4  ) شیمیایی ـ شیمیایی3  ) مکانیکی ـ شیمیایی  2  ) مکانیکی ـ مکانیکی  1

  شود. یافت می ....................گویند، در پیلور ماهیچه  مري، کاردیا می ....................شود، به ماهیچه  یافت می ....................  در مري ماهیچه - 11
  ) طولی ـ حلقوي ـ طولی و حلقوي2  حلقوي ـ حلقوي ـ طولی و حلقويو طولی  )1
  ) طولی و حلقوي ـ طولی ـ طولی و حلقوي4  ) حلقوي ـ حلقوي ـ طولی و حلقوي3

  و چه تعداد غده ترشح کننده بزاق وجود دارد؟در یک انسان سالم چند جفت غدد بزاقی  -12
  نهایت ) شش جفت ـ بی4  شش جفتسه جفت ـ ) 3  ) شش جفت ـ سه جفت2  نهایت  سه جفت ـ بی) 1

  باشد؟ چند مورد از موارد زیر در رابطه با دستگاه گلژي درست می -13
  باشد. هاي غشادار به هم متصل می اي از کیسه الف) مجموعه

  شود. هایی است که به نقاط مختلف سلول فرستاده می گذاري براي مولکول غییرات شیمیایی و نشانهب) وظیفه آن ایجاد ت
  تواند متفاوت باشد. پ) تعداد آن برحسب نوع سلول می

  باشد. ت) قسمت مقعر آن به سمت غشاي یاخته می
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ر) وجود دارد؟تنگفه (اسهاي زیر بندار در چند مورد از موارد نام برده شده در گزاره -14
  پ) بین معده و روده باریک  ب) انتهاي مري  الف) ابتداي مري

  ث) در انتهاي لوله گوارش    ) بین روده باریک و روده بزرگت
1 (4  2 (5  3 (3  4 (2  



  باشد؟ می نادرستند مورد از جملات زیر از لحاظ علمی چاند،  از هم جدا شده متن زیر از هفت جمله تشکیل شده است که با  - 15
 فشار لاي فسفولیپیدها قرار دارد  کلسترول در لابه مواد مقوي هستند خورند دچار کمبود  برخی از افراد با اینکه غذاي کافی و گوناگونی می

چربـی بـه   هـاي   هسته در سلول هاي متفاوتی دارند  هاي ترشح کننده بزاق اندازه هتیاخ باشد  اسمز فشار اسمزي میبراي توقف کامل  لازم
  لایه مخاطی، عمل جذب هم دارد. اند  ها در بافت سست متفاوت سلول ت ساي رانده شده ا گوشه

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  تر است؟ به دم آن نزدیک ،کدام بخش از معده گاو -16

  ) شیردان4  سیرابی) 3  ) نگاري2  ) هزارلا1
  ....................در انسان هورمون سکرتین،  -17

  شود. ، ترشح میه) پس از ورود کیموس به دوازده2   دهد. کربنات را به خون افزایش می ) ترشح بی1
  باشد. می هدوازده جدارههاي  کلریدریک از سلول ) محرك تولید اسید4  باشد. ) محرك ترشح پروتئاز فعال شیره پانکراس می3

  کنند. می ....................ا وجود دارند و سلولز ر ....................ها در روده  اسب، میکروب رد -18
  ) باریک ـ سنتز4  ) کور ـ سنتز3  ) باریک ـ هیدرولیز2  ) کور ـ هیدرولیز1

  (از چپ به راست) دهد؟ هاي زیر مراحل هضم غذا در ملخ را به درستی نشان می یک از گزینه کدام -19
  دان اق چینهزدر ب ها توسط آمیلاز موجود وسط بزاق و تجزیه کربوهیدراتتالف) لغزنده شدن غذا 

  ها به پیش معده هاي معده و ورود این آنزیم هاي گوارشی از معده و کیسه ب) ترشح آنزیم
  شود. هاي معده کامل می اي در کیسه ون یاختهپ) گوارش بر

  شود. ع از مخرج خارج میشوند و سرانجام مدفو هاي آن جذب می روده شده و آب و یون ستاوارد ر از روده، ت) مواد گوارش نیافته پس از عبور
  کند.) میندان (بخش حجیم انتهاي مري که غذا را ذخیره و نرم  ث) ورود غذاي خرد شده از طریق مري به چینه

  کند. هایی است که به خرد شدن بیشتر غذا کمک می ) ورود غذا به پیش معده که داراي دندانهج
  ها و ورود ذرات به پیش معده عده و عملکرد آنزیمریزتر شدن ذرات غذایی به کمک حرکات مکانیکی پیش م) چ
  شود. ) جذب در معده انجام میح
  ) ح، ت، چ، پ، ج، ب، الف، ث4  ) ت، پ، ح، چ، ب، ج، الف، ث3  ) ب، ح، پ، ت، چ، ج، الف، ث2  ، ج، الف، ثت، ح، پ، چ، ب) 1

  باشد. می ....................و در لوله گوارشی  ....................جهت حرکت مواد در حفره گوارشی  - 20
  ) دو طرفه ـ دو طرفه4  ) یک طرفه ـ دو طرفه3  ) یک طرفه ـ یک طرفه2  ) دوطرفه ـ یک طرفه1

  ؟شود نمیاشتهایی عصبی موجب کدام  بی -21
  ) کاهش کلسیم و آهن مورد نیاز2    ) تمایل به غذا خوردن1
  ) ضعف ماهیچه قلب4  خونی ها و کم ) کاهش استحکام استخوان3

  . ....................، آنزیم ترشح ....................هاي پوششی آن ماده مخاطی ترشح  یاخته ....................ده بزرگ، پرز رو -22
  کنند کنند ـ می ) دارند ـ نمی4  کنند کنند ـ نمی ) دارند ـ می3  کنند کنند ـ نمی ) ندارند ـ نمی2  کنند کنند ـ نمی ) ندارد ـ می1

  ؟باشد نمیقش صفرا یک ن کدام - 23
  دفع کلسترول اضافی) 2  ها مشارکت در گوارش و جذب چربی) 1
  هیدرولیز لیپیدها) 4  هاي قطبی دفع مواد حاصل از تخریب گویچه) 3

  . ....................هاي معدي دارد  جانوري که کیسه ....................وارشی دارد در جانوري که کیسه گ -24
  شود ) برخلاف ـ پتانسیل عمل ایجاد نمی2  شود لی دیده می) همانند ـ دهان سلو1
  در محل گازهاي تنفسی دخالت دارد ) همانند ـ همولنف4  وجود ندارد ـ دستگاه گردش خون) برخلاف 3

  ....................آنزیم  - 25
  کند. ها را به آمینواسید تبدیل می ) پپسین پروتئین2    ) رنین در دوازدهه فعالیت دارد.1
  شود. گوارشی تجزیه می  ) لیزوزیم بزاق در لوله4  هاي بزاقی فعالیت دارد. در غده میلازآ) 3


